
Занятие 6. «Добрая сила» 

 

Цель занятия: расширение представлений обучающихся о значимости 

добра и его созидательной силы. 

Ход занятия 

Педагог. Сегодня я приглашаю вас совершить путешествие на 

прекрасный остров, который называется остров Доброты и Отзывчивости. 

Если вам хочется, то вы можете закрыть глаза и послушать музыку. Звучит 

музыка. 

Представьте себе красивый, зеленый остров, вокруг которого плещутся 

волны теплого моря. На этом острове живут мальчики и девочки. Мальчики 

сильные и смелые, а девочки нежные и ласковые. Они очень дружные и 

веселые ребята. Всем девочкам и мальчикам хорошо вместе. Они умеют 

дружить и никогда не ссорятся. Они улыбаются солнцу и держат друг друга 

за руки. Они – настоящие друзья, потому что добрые и отзывчивые. 

Я скажу: «Хорошо быть добрым! Хорошо быть отзывчивым!» - и вы 

откроете глаза. Вздохните глубоко. Потянитесь руками вверх. Хорошо. 

Молодцы! 

Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем занятии? Конечно, о 

доброте. 

Как бы вы определили понятие «доброта»? Где можно встретиться с 

добротой в обычной жизни? Что значит стремиться к доброте? Можно ли 

рассматривать доброту как одну из важнейших ценностей человека? 

Доброта крепко связана с красотой и любовью. Давайте подберем слова 

на каждую букву слова «добро»: 

Д - добрый, драгоценный, дорогой; 

О - обожаемый, очаровательный; 

Б - бодрый, богатый; 



Р - радостный, робкий; 

О - очаровательный, общительный. 

Посмотрите на экран. (Слайд.) «Тот, кто делает добро другому, делает 

больше всего добра самому себе – не в том смысле, что ему будет за это 

награда, а потому, что сознание сделанного добра дает уже большую 

радость». Сенека. 

Слова известного философа Сенеки говорят о том, что доброту человек 

открывает для себя через сердце. Самое главное - видеть доброту в себе и 

дарить ее окружающим. Без всяких условий. Даже в повседневных вещах, 

событиях. Тогда вы смело можете сказать, что вы добрый человек. Ведь 

доброта – это, прежде всего, любовь к окружающему миру, к себе. Добрый 

человек всегда прекрасен. Он как бы светится изнутри. С ним всегда хочется 

общаться. Главная волшебная сила добра заключается в праведности мыслей 

и дел, которые составляют для человека подлинное счастье. 

Счастье и благополучие в жизни каждого человека во многом зависят 

от его способности созидать добрые мысли и дела. Доброе начало каждого 

человека безмерно и не имеет возраста, поэтому добрый поступок любого 

человека - всегда пример для окружающих. 

Педагог. Ребята, как вы считаете, а вы добрые?  

Ответы детей.  

Педагог. Давайте проверим. Мы сыграем в игру «Кто самый 

добрый». Часто в жизни случаются ситуации, когда людям, и не только 

людям, а всему вокруг: и животным, и растениям, - необходимы наши 

доброта и отзывчивость. Давайте представим себе, что наступил такой 

момент. Сейчас я буду предлагать вам для рассмотрения различные 

ситуации, а вы должны придумать свои варианты решения. Как вы 

поступите, если: 

- Вы услышали плач ребенка во дворе; 

- Ваш друг получил плохую отметку; 



- Ваша мама пришла с работы очень усталая; 

- Вашего товарища обидели; 

- Вы увидели собаку с раненой лапой; 

- Вы видите мальчика с рогаткой; 

- Дети из соседнего двора залезли на черешню и безжалостно ломают 

ветки, срывая ягоды. 

Ответы детей. 

Педагог. Молодцы, ребята. Каждый из вас очень добр. Самое главное - 

быть добрым не только на словах, а совершать как можно больше хороших 

поступков. 

Я предлагаю вам, ребята, творческую работу «Планета доброты». 

Обучающиеся уже в начале занятия разбились на группы. Звучит медленная 

мелодия. Детям необходимо представить планету, на которой живут 

добрые и отзывчивые люди. 

Педагог. Выразите цветом ваше представление об этой планете. 

Придумайте название вашей планеты. 

Что надо делать, чтобы каждый уголок нашей планеты Земли, каждый 

город, село, улица, дом были наполнены добротой?  

Ответы детей. 

Сегодня мы с вами хорошо и дружно поработали - рассмотрели одно 

непростое понятие – «доброта». 

Ребята, вспомните все, что вы сегодня извлекли из нашего занятия. В 

заключение послушайте стихотворение. 

 

Я называюсь Добротою, 

Я строгой Истины сестра. 

Мы обе держим над Землею 

Светильник счастья и добра. 

Мы - за труды и за невзгоды 

Награда высшая, их цель. 



Наш храм – Земля, жрецы – народы, 

И небо – наша колыбель. 

 

Я желаю вам проявлять доброту к каждому, с кем вы общаетесь. Ведь 

не зря говорят: «Доброта спасет мир!» 

 

 

 


